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Naše razumevanje trajnosti v upravljanju dobaviteljev 
V podjetju TK Elevator (tj. TK Elevator GmbH in vseh njegovih odvisnih družbah) trajnost obravnavamo 
kot bistveno sestavino naših poslovnih procesov. Kot tehnološka skupina kupujemo surovine, blago in 

storitve od dobaviteljev po vsem svetu, da bi našim strankam zagotovili trajnostni uspeh z inovativnimi 
rešitvami za izdelke in storitve. To zahteva odgovorno upravljanje, ki si prizadeva za dolgoročen poslovni 

model z dodano vrednostjo. Zato so naši dobavitelji sestavni del naše strategije trajnosti. Pri vseh naših 

nabavnih dejavnostih skrbno upoštevamo niz gospodarskih, procesnih in tehničnih meril ter bistvenih 
socialnih in ekoloških dejavnikov, kot so človekove pravice, delovni pogoji, protikorupcijska vprašanja in 

varstvo okolja. Ne glede na različne izdelke, storitve, trge, regije ali procese so glavni dejavniki za 
ocenjevanje in vrednotenje dobaviteljev v TK Elevator vedno stroški, kakovost, zanesljivost, 

inovativnost in trajnost. V TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da bodo upoštevali veljavno 

nacionalno zakonodajo, načela Globalnega pakta Združenih narodov in Kodeks ravnanja dobaviteljev 
TK Elevator. Poleg tega od naših dobaviteljev pričakujemo, da v svojih organizacijah uvedejo ustrezne 

procese, ki podpirajo skladnost z veljavno zakonodajo in spodbujajo nenehno izboljševanje načel in 
zahtev, določenih v Kodeksu ravnanja dobaviteljev TK Elevator. Poleg tega od naših dobaviteljev 

pričakujemo, da zagotovijo skladnost vseh svojih povezanih družb s temi načeli in zahtevami. Za 
namene tega kodeksa ravnanja dobaviteljev »povezana družba« pomeni podjetje, v katerem ima ena od 

strank neposredni ali posredni delež več kot 50 % glasovalnega registriranega kapitala. 

Človekove pravice in delavske pravice 

V podjetju TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da spoštujejo in upoštevajo temeljne pravice, 

ki jih imajo vsi zaposleni v skladu z veljavno nacionalno zakonodajo. Poleg tega od naših dobaviteljev 
pričakujemo, da v celoti priznavajo Mednarodno listino človekovih pravic in delovne standarde, ki jih je 

izdala Mednarodna organizacija dela (ILO), ob upoštevanju veljavnih zakonov in predpisov v različnih 
državah in na različnih lokacijah. V podjetju TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da 

spoštujejo pravice tretjih oseb in z upoštevanjem vseh relevantnih mednarodnih standardov čim bolj 

zmanjšajo morebitne škodljive učinke. 
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Delo otrok 
V TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da v svoji organizaciji in dobaviteljski verigi prepovejo 

in se vzdržijo kakršnega koli otroškega dela ter spoštujejo predpise o minimalni starosti, zlasti v zvezi z 

nezdravimi, nevarnimi, napornimi ali nevarni delovnimi mesti. 

Diskriminacija 

V TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da spodbujajo enake možnosti in enako obravnavanje. 
Poleg tega od naših dobaviteljev pričakujemo, da prepovejo kakršno koli diskriminacijo pri zaposlovanju, 

napredovanju ali izbiri zaposlenih za osnovne ali napredne programe usposabljanja. V organizaciji naših 
dobaviteljev noben zaposleni ne sme biti diskriminiran zaradi spola, starosti, barve kože, rase, etnične 

ali socialne pripadnosti, narodnosti, spolne usmerjenosti, invalidnosti, vere ali svetovnega nazora ali 

političnega prepričanja. 

Prisilno delo 

V TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da v svoji organizaciji prepovejo kakršno koli prisilno 
delo ali trgovino z ljudmi ter kakršno koli sodelovanje pri tem. Dobavitelji ne smejo zaposlenih zadrževati 

v nezakoniti ali nepravični odvisnosti.  

Zasebne ali javne varnostne sile 
Če naši dobavitelji v svojih poslovnih dejavnostih uporabljajo zasebne ali javne varnostne sile, od njih 

pričakujemo, da zagotovijo in nadzirajo, da te varnostne sile vedno delujejo v skladu s človekovimi 
pravicami. Od dobaviteljev se zlasti pričakuje, da preprečijo kakršno koli kršenje prepovedi mučenja in 

krutega, nečloveškega ali ponižujočega ravnanja, poškodovanja življenja ali telesne celovitosti ali 
omejevanja pravice do organiziranja in svobode združevanja. 

Pravice do zemlje, gozda in vode ter prisilno izseljevanje 

Dobavitelji pri pridobivanju ali razvoju zemljišč, gozdov ali vodnih virov v okviru svojih poslovnih 
dejavnosti ne smejo nasilno izseliti ali prikrajšati skupnosti za zemljišča, gozdove ali vodne vire. 

Spoštovati je treba pravice lokalnih avtohtonih ljudstev do dostojnih življenjskih pogojev, izobraževanja, 
zaposlitve, družbenih dejavnosti in pravico do prostovoljnega, predhodnega in obveščenega soglasja 

(FPIC) za razvojne projekte, ki vplivajo na zemljišča, na katerih živijo. 

Svoboda združevanja 
V podjetju TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da v celoti spoštujejo pravice svojih 

zaposlenih v skladu z veljavno nacionalno zakonodajo, da ustanovijo delavski svet, enoto za kolektivna 
pogajanja ali druge oblike zastopanja zaposlenih in da se vključijo v kolektivna pogajanja. Uveljavljanje 

pravice do združevanja ne upravičuje diskriminacije, nadlegovanja ali suspenza zaposlenih. 

Plačilo in delovni čas 

V podjetju TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da v celoti upoštevajo veljavno nacionalno 

zakonodajo o delovnem času, spoštujejo najdaljši delovni čas, vključno z nadurnim delom, in zagotovijo 
ustrezen čas in priložnosti za rekreacijo in plačani dopust. Poleg tega pričakujemo, da bodo zaposleni 

naših dobaviteljev prejemali pošteno plačilo, ki je v skladu z veljavnimi nacionalnimi standardi. 
Spodbujamo socialno varnost. 
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Konfliktni minerali 
V TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da upoštevajo vse veljavne predpise o konfliktnih 

mineralih in da pri izbiri in upravljanju dobaviteljev ravnajo s potrebno skrbnostjo, zlasti v zvezi z varnimi 

in poštenimi delovnimi pogoji ter izogibanjem sofinanciranju državljanskih vojn. Če izdelek vsebuje 
enega ali več tako imenovanih konfliktnih mineralov (kositer, tantal, volfram in zlato ali njihove rude), 

od naših dobaviteljev pričakujemo, da na zahtevo zagotovijo preglednost dobavne verige vse do 
talilnice. 

Varnost in zdravje pri delu 

V podjetju TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da zdravje in varnost pri delu obravnavajo 

kot prednostno nalogo in da v celoti upoštevajo veljavne nacionalne predpise. V ta namen od naših 
dobaviteljev pričakujemo, da vzpostavijo in vzdržujejo ustrezen sistem vodenja varnosti in zdravja pri 

delu (npr. v skladu z ISO45001 ali nacionalnim ekvivalentom). To vključuje dejanska in potencialna 

tveganja za zdravje in varnost pri delu za lastno osebje ter za zaposlene podizvajalcev, ki delajo v 
prostorih dobavitelja ali na deloviščih. Poleg tega od naših dobaviteljev pričakujemo, da svoje zaposlene 

čim bolje usposabljajo za preprečevanje nesreč in poklicnih bolezni. 

Varstvo okolja 

V TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da upoštevajo vse veljavne nacionalne zakone, 
predpise in standarde za varstvo okolja. Od naših dobaviteljev pričakujemo, da vzpostavijo in vzdržujejo 

ustrezen sistem ravnanja z okoljem (npr. v skladu z ISO 14001 ali nacionalnim ekvivalentom), da 

zmanjšajo vpliv na okolje in nevarnosti ter izboljšajo varstvo okolja v svojih vsakodnevnih dejavnostih, 
vključno z ukrepi za upravljanje in zmanjšanje porabe vode, energije in materialov, nastajanja odpadkov 

ter emisij toplogrednih plinov in drugih onesnaževal. Naše dobavitelje spodbujamo (neizčrpen seznam) 

 da poročajo o emisijah toplogrednih plinov, jih spremljajo in nadzorujejo ter natančno ocenijo 

vpliv organizacije na to področje okolja 

 aktivno zmanjševati svoj ogljični odtis, npr. z uporabo obnovljive energije, dekarbonizacijo 

svojih proizvodov in sodelovanjem s svojimi dobavitelji pri uporabi nizkoogljičnih materialov 

 da v svojih poslovnih dejavnostih čim bolj zmanjšajo vpliv na kakovost zraka, vode in tal, npr. z 

izogibanjem izpiranju kemikalij v tla med svojimi poslovnimi dejavnostmi in s pravilnim 

filtriranjem izpušnih plinov 

 v čim večji meri izogibanje uporabi nevarnih snovi (kot so npr. živo srebro, obstojna organska 

onesnaževala, snovi, ki tanjšajo ozonski plašč)  

 ponovno uporabiti obstoječe materiale ali izdelke ter se izogibati in/ali reciklirati odvečne 

materiale, kadar je to mogoče, 

 preprečevanje prekomernega krčenja gozdov ali rabe zemljišč v svojih poslovnih dejavnostih, 

 spoštovati in varovati biotsko raznovrstnost in naravne habitate. 
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Ravnanje v poslovnem okolju 

Prepoved korupcije in podkupovanja 

V podjetju TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da ne dopuščajo korupcije in zagotavljajo 
skladnost z vsemi konvencijami Združenih narodov (ZN) in Organizacije za gospodarsko sodelovanje in 

razvoj (OECD) proti korupciji ter z vsemi veljavnimi protikorupcijskimi zakoni. Od naših dobaviteljev 

zlasti pričakujemo, da zagotovijo, da njihovi zaposleni, podizvajalci in zastopniki ne ponujajo, obljubljajo 
ali dodeljujejo nobenih ugodnosti zaposlenim v TK Elevator ali povezanim strankam z namenom 

pridobiti naročilo ali kakršno koli drugo obliko preferencialne obravnave v svojih poslovnih transakcijah. 

Povabila in darila 

V TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da se bodo vzdržali vabil ali daril našim zaposlenim, 
da bi pridobili kakršno koli vplivno moč. Vsa vabila ali darila, ki se ponudijo zaposlenim v TK Elevator ali 

povezanim strankam, morajo biti razumna in primerna glede na obseg in obliko, tj. morajo imeti nizko 

finančno vrednost in odražati običajne lokalne poslovne navade. Od naših dobaviteljev tudi 
pričakujemo, da se vzdržijo prositi zaposlene v TK Elevator ali povezane stranke za kakršne koli 

neprimerne ugodnosti. 

Preprečevanje navzkrižja interesov 

Pri poslovnih odnosih z nami od naših dobaviteljev pričakujemo, da sprejemajo odločitve izključno na 

podlagi objektivnih meril. Vsakršne dejavnike, ki bi lahko vplivali na odločitve naših dobaviteljev zaradi 
zasebnih, poslovnih ali drugih navzkrižij interesov, je treba preprečiti že na začetku. Enako velja za 

sorodnike in druge povezane osebe. 

Neomejena konkurenca 

V TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da vedno konkurirajo na pošten način in upoštevajo 
veljavne protimonopolne zakone in predpise. Od naših dobaviteljev pričakujemo, da ne sklepajo 

sporazumov s konkurenti, ki bi lahko pomenili kršitev protimonopolne zakonodaje, niti da ne izkoriščajo 

morebitnega prevladujočega položaja na trgu. 

Pranje denarja 

V TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da spoštujejo vse veljavne zakone o preprečevanju 
pranja denarja in da ne sodelujejo v nobenih dejavnostih pranja denarja. 

Izvozni nadzor in gospodarske sankcije 

Dobavitelji morajo upoštevati vse veljavne omejitve ali sankcije v zvezi z izvozom blaga ali storitev, pa 
tudi vse veljavne omejitve v zvezi s trgovino z določenimi državami, regijami, podjetji, subjekti ali 

posamezniki. 

Finančna odgovornost 

Dobavitelji morajo natančno evidentirati, hraniti in poročati poslovno dokumentacijo, vključno s 
finančnimi in kakovostnimi poročili, v skladu z veljavno zakonodajo in splošno sprejetimi 

računovodskimi nač 
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Zaupnost, zasebnost, intelektualna lastnina in varnost podatkov 
Občutljivi podatki, kot so poslovne ali tehnološke informacije TKE ali osebni podatki, morajo biti 

obravnavani kot zaupni. Intelektualna lastnina TKE in tretjih oseb mora biti spoštovana. Pričakujemo 

učinkovite, najsodobnejše postopke za varstvo podatkov in upoštevanje veljavnih predpisov.  

Odnosi z dobavitelji 

V TK Elevator od naših dobaviteljev pričakujemo, da bodo načela, navedena v tem dokumentu, 
posredovali svojim podizvajalcem in poddobaviteljem ter da bodo ta načela upoštevali pri izbiri, 

sklepanju pogodb in upravljanju podizvajalcev in poddobaviteljev. Od naših dobaviteljev pričakujemo, 
da spodbujajo svoje podizvajalce in poddobavitelje, da pri izpolnjevanju pogodbenih obveznosti 

upoštevajo minimalne standarde tega kodeksa ravnanja v zvezi z zaščito človekovih pravic, delovnimi 
pogoji, bojem proti korupciji in varstvom okolja. Poleg tega od naših dobaviteljev pričakujemo, da 

nabavljajo materiale iz zakonitih virov in da na zahtevo predložijo dokaze o zakonitem izvoru. 

Skladnost s Kodeksom ravnanja dobaviteljev TK Elevator 

Preverjali bomo skladnost naših dobaviteljev z načeli in zahtevami, določenimi v Kodeksu ravnanja 

dobaviteljev TK Elevator, in pričakujemo takojšen celovit odgovor, če TKE Elevator izrazi utemeljene 
pomisleke.  Od naših dobaviteljev lahko zahtevamo tudi, da izpolnijo samoocene, kot je to potrebno za 

skladnost z veljavno zakonodajo in za podporo našemu načrtu trajnosti. Poleg tega si pridržujemo 
pravico, da se posvetujemo z vsakim dobaviteljem in izvedemo revizijo trajnosti na lokaciji dobavitelja 

ali imenujemo kvalificirano tretjo stran za izvedbo revizije. V primeru, da takšen audit trajnosti opravi 

tretja oseba, dobavitelj nosi vse stroške in izdatke za ta audit, če letni promet dobavitelja s TK Elevator 
presega 100.000 €. Stroški audita običajno ne smejo presegati omejitve 5.000 evrov. TK Elevator bo 

prejel popolno poročilo o ugotovitvah audita in pričakuje odpravo neskladnosti. 
Če dobavitelj v svoji organizaciji ugotovi hudo kršitev Kodeksa ravnanja dobaviteljev TKE, mora o tem 

nemudoma obvestiti TK Elevator in predložiti jasno poročilo o ugotovljenem neprimernem ravnanju ter 
kratkoročnih ukrepih za odpravo neskladnosti in dolgoročnih ukrepih za izboljšanje. Odprto sodelovanje 

z lokalnimi organi je obvezno. 

Če TKE sumi, da dobavitelj krši katero koli od načel ali zahtev, navedenih v Kodeksu ravnanja 
dobaviteljev TK Elevator (npr. na podlagi negativnih poročil v medijih), si TK Elevator pridržuje pravico, 

da od dobavitelja zahteva razkritje vseh relevantnih informacij. V primeru, da dobavitelj očitno ne 
izpolnjuje katerega koli od načel ali zahtev, navedenih v tem Kodeksu ravnanja dobaviteljev TK Elevator, 

ali zavrne izvajanje ukrepov za izboljšanje svoje trajnostne uspešnosti, bo po preteku razumnega roka 

dobavitelj obravnavan kot da je resno kršil svoje pogodbene obveznosti do TKE Elevator. TK Elevator 
si pridržuje pravico, da takoj prekine katero koli ali vse pogodbe z dobaviteljem iz utemeljenih razlogov. 

S podpisom dobavitelj potrjuje, da se seznanja in spoštuje načela in določbe, navedene v tem 
dokumentu: 

Ime in naslov podjetja 
 
 
 

Kraj in datum Ime in funkcija podpisnika v 
tiskanih črkah 

Podpis 

 


